

法官温情调解 兄弟打开心结

本报讯(通讯员 蒋雷阳)“你年龄大了,这1000块钱你收着,咱们以后还是亲兄弟!”“事说开了就行了,收不收钱无所谓!”近日,一起健康权纠纷案件经汝南县人民法院老君庙法庭法官成功调解,60多岁的被告弟弟与70多岁的原告哥哥离开法庭时打开了心结。

今年3月初,老君庙法庭受理了郝某与郝某某健康权纠纷案,原被告是亲兄弟,哥哥称遭到弟弟殴打,弟弟称哥哥无中生有,双方各执己见,针锋相对。看

着卷宗材料,办案法官叶宸陷入沉思:兄弟间究竟有什么矛盾,经过村干部、民警多方调解都未能化解?

3月12日下午开庭前,叶宸对双方进行调解。双方一见面便大声争吵,情绪非常激动,调解无法进行。随后,叶宸按时开庭审理该案。案件事实并不复杂,双方发生矛盾的根本原因在于,日常生活中缺乏信任和沟通,因为一些琐事言语不合导致肢体冲突。叶宸认为,当事人是一母同胞的亲兄弟,如果迅速作

出判决,无论孰胜孰败,双方的骨肉亲情将荡然无存。处理这起纠纷,一纸公正的判决固然重要,更重要的是彻底解开兄弟俩心底的芥蒂,修复破裂的亲情,不能让亲兄弟因为一场官司变成仇人。

厘清思路后,叶宸展开背靠背调解,在进行法律释明的同时,将重点放在对双方亲情的感化和消除误会。经过叶宸反复劝解、引导,兄弟回忆起曾经在一起生活的情形,都觉得不能再让矛盾延续下去,表达了握手言和的愿望。当天

下午,双方达成一致意见并当庭履行,反目的兄弟重新拾起亲情,并一再向法官表示感谢。

这起案件的成功调解,是全省首批“枫桥式人民法庭”老君庙人民法庭用心、用情化解基层矛盾纠纷的一个缩影。今年初以来,该庭调解结案60件、撤诉16件,调解撤诉率为67.86%,调解的案件中有23件当庭履行,有效实现了矛盾纠纷的实质性化解,促进了辖区社会稳定和谐。



筑牢反诈防线

近日,新蔡县公安局组织民警、辅警深入辖区学校开展送法进校园活动,向师

生宣传预防电信诈骗知识,筑牢全民反诈防线。(通讯员 李青山)

西平县人民法院 开展集中执行行动

本报讯(通讯员 张浩)近日,西平县人民法院聚焦与群众紧密相关的涉民生案件,组织开展涉民生专项集中执行行动,掀起春日执行高潮。

3月23日6时,西平县人民法院执行局局长刘光明发表了执行行动动员讲话。随后,32名执行干警分乘10辆警车,按照预定方案兵分4路开展行动。本次行动还邀请了两名县人大代表全程监督执行。

在执行过程中,执行干警坚持情法相融、刚柔并济,详细释明拒不履行义务要承担的法律后果,劝解被执行人当场履行或分期履行。

本次行动依法拘传被执行人17人,拘留一人,执行完毕案件8件,达成执行和解案件5件,执行到位金额51.8万元,确保了胜诉当事人的合法权益得到兑现,取得了良好的社会效果和法律效果。

上蔡县人民法院 召开信访工作会议

本报讯(通讯员 聂仲毅)3月22日,上蔡县人民法院召开信访工作会议。

会议传达了省高院信访局3月21日在驻马店调研座谈会精神和上蔡县信访维稳工作会议精神,宣读了上蔡县纪委监委对王某某信访一案所涉及责任人员的处分决定。

会上,上蔡县人民法院党组书记、院长刘顺昌结合王某某信访案件的来龙去脉,剖析了案件发生的原因。

会议要求,站在讲政治、顾大局的高度,深刻认识新形势下信访工作的严峻性和紧迫性。召开专题组织生活会,针对王某某信访案件,认真开展以案促改,查摆自身存在的问题,深挖根源、认真剖析案件反映的政治站位、思想认识、体制机制等方面的问题,找出症结,堵塞漏洞。抓紧落实信访工作法治化要求,依法接访、处访。务必做到有访必接、有访必录、有访必办,按照三到位一处理要求,依法办理,有错必纠,有责必追。审管办、立案庭等相关责任部门要对现有信访工作机制、案件质效考评制度、案件评查制度进行全面修订,完善信访办理流程和监督机制。

驿城区人民检察院 提升信息宣传工作质效

本报讯(通讯员 赵海洋)3月22日,驿城区人民检察院召开信息宣传工作专班推进会,对信息宣传工作进行再动员、再强调、再部署,持续深化信息宣传工作的力度、广度、深

度。“为什么必须重视信息宣传工作?作为一名工作人员要储备什么样的能力才能尽快脱颖而出?”该院领导陈明威结合自身成长经历,疏通

干警思维与认识梗阻。该院办公室主任崔鹏鹏针对第一季度信息宣传工作情况进行通报、分析和研判,并与参会人员就如何提升信息宣传工作质效展开讨论。

西平县人民检察院 举行业务数据质量提升培训会

本报讯(通讯员 闫姝雅)近日,西平县人民检察院举行业务数据质量提升培训会,业务部门员额检察官、检察官助理和书记员参加会议。

会上,该院综合业务部主任郑贺丽深入解读最高检发布的《提高业务

数据质量工作指引(一)》,结合案卡填录和流程监控相关工作,以案卡填录工作中出现的高频问题及流程监控要点提示为切入点,通过PPT演示的方式,对易漏填、错填、迟填案卡问题及流程监控过程中发现的文

书类常发问题进行逐条逐项讲解。同时,结合上级检察院问题通报,详细解析了业务条线案卡填录的注意事项,引导办案人员按照“应填尽填、能填尽填”的要求,准确、规范、及时填录案卡。